



说到投资，很多人第一个想到的就是买基金。因为相比起股票和不动产，基金看起来风险更低且收益相对较好。

但买基金亏钱的人却还是不少，因为很多人对基金投资的规则不够了解，所以容易被各种虚假的高收益所迷惑，失去理智。

今年8月份震动金融圈的建行代销索赔案就是一个经典的案例。建行的一客户被理财经理诱导在2015年牛市高点的时候，买了96.6万的股票型基金。

后来一下子亏了60%，亏了57万多，于是建行就被该客户告到法庭。

最终，建行被判连本带利赔偿，彻底引爆金融理财圈。现实中，不是每个人买了基金亏损后就能打官司要回来的，得看具体情况，建行之所以打输了官司，在于代销基金的时候没做好告知义务，有忽悠客户的成分。



作为不够专业的基金散户，怎么玩转基金一直是个难题。眼前的基金五花八门，看起来好像都挺不错的，买什么基金，买多久，怎么买似乎都要靠运气。

在买基金之前，我们要搞清楚，虽然基金向来被认为是一种比较稳妥的投资方式。但它也是有风险的，并且短期投资风险大，长期投资风险小。

例如股票型基金，短期投资股票基金的时间很随机，这个投资时间内是涨还是跌都无法预测，就算现在形势大好，也无法保证买了立马就能赚钱。

但如果是长期投资，这种风险就会被大趋势覆盖，一只正常且比较好的基金投资的时间越长，风险越小。

拿美国来举例，美国过去77年的股票历史上有23年都在亏损，另外54年都在上涨，如果77年前投资了1美元，77年后，收益是成本的1700多倍。

平均算下来，每一年的收益是12.2%，所以这样折算的话，如果投资77年最终还是非常赚钱，但如果我们刚好选择了亏损的23年内短期买入卖出，那一定会亏得非常惨，但若是一直连续投资超过23年，也能慢慢赚回来。

所以从投资的角度讲，时间越长，投资得越早，承担风险的能力也就越强，收益也会更高。

在买入基金时，还需要注意一点，宁愿选择高价格的老基金，也不要盲目因为基金价格便宜或者是新基金而买入。



所谓基金的买卖价格就是基金的净值。很多人都会选择买新基金，认为新基金的价格就相当于原始股的价格，肯定是只涨不跌的。其实基金净值指的是基金公司的总资产除以总份额，所以基金净值是基金公司自己的资产，它和股票公司的发行价格没有关系。

我们在投资基金的时候，在以下方面还需要多注意。

关于基金购买。

可以通过多渠道了解购买信息，很多人对基金了解都是通过银行，但是银行推荐的基金不一定是优质的基金，因为银行的主业不是研究基金。

而且通过银行购买基金，它的申购费用也没什么折扣，每个银行的基金种类都比较少，这样我们在转换基金的时候，可选择的范围就很小。

关于基金分红。

基金分红其实羊毛出在羊身上，分红不过是从我们自己的基金份额资产里拨出来的，如果不是急需用钱或者是考虑换基金的话，最好还是选择红利再投资，不把分红的钱拿出来，而是继续放在基金里。



最后，也是最重要的，关于基金操作

。最好是选择长期定投而不是波段操作，所谓波段操作就是低买高卖，通过这种频繁操作来获益，但实际上有这个水平的人毕竟是少数，波段操作风险也很大。

长期定投的话，就能最大化的避免波段操作带来的风险，而且定投并不是指每个月随便投，而是可以选择月度或者季度等固定的时间买入基金，减小我们根据主观随意投资的影响。

而且长期定投是一种分散投资的方式，可以最大化的避免我们一次性投入太大的资金压力。那么定投选择的基金种类，可以是波动大的，也可以是波动小的。

因为长期这个行为，可以平均掉市场的风险，无论波动大还是波动小，整体都会有收益，所以总的来说，长期定投是一种非常靠谱的投入方式。